

快乐相随不间断 创新奇趣用心办

爱心暑托班,2019 年长寿从“心”出发

□记者 周晶 整理报道

2014年,共青团上海市委员会等单位首次开办上海市小学生爱心暑托班,该项目是上海市政府实事项目之一,项目旨在缓解全市小学生暑期“看护难”问题,引导和帮助小学生度过一个安全、快乐、有意义的假期。

2019年,是爱心暑托班与上海萌娃相遇的第6个年头。目前,爱心暑托班已开班一个多月,记者了解到,今年的长寿路街道爱心暑托班共开设3个班级,惠及社区小学生近170人;爱心暑托班除了有基本的暑期看护功能,街道机关部门及共建合作单位还配送了一系列充满惊喜的课程到达这个“快乐大本营”。今年的爱心暑托班将会给到萌娃们哪些“奇趣”?让我们一同“图说”精彩。

长寿这个居民区的小朋友找到了开启精彩一夏的“正确方式”



小朋友使用艾草制作香囊

□记者 周晶

欢乐的暑假又来了,七月,社区里的孩子们在所属居民区完成了“暑期报到”,暂时放下书包的孩子们在社区里边学边玩边收获,其中有哪些欢乐?生活在长寿这个正能量满满的区域,小朋友们在完成必要的暑假作业外,还能享受到各种丰富的社区活动。日前,记者在武二居民区发现,这里的小伙伴找到了开启悠长假期的“正确方式”。

◆ 中医药文化“真奇妙”

暑期来临,武二居民区的孩子们参加了长寿路街道社区学校组织的中医药文化体验活动。老师手持艾草,介绍其药用价值。孩子们从看、摸、闻、尝四个步骤认识中草药。活动现场还通过艾条和香囊的制作体验环节,锻炼孩子们的动手能力,让孩子们感受中医药文化的博大精深。

◆ 京剧国粹“真有范”

近日,武二居民区的孩子们参加了长寿路社区学校组织的画京剧脸谱活动,体验国粹魅力的活动。通过专业老师的讲解,孩子们了解了不同脸谱代表着不同人物的性格特征,同时根据各自对人物形象的理解,自己动手画出脸谱。

◆ 创意活动“真新潮”

7月份,长寿路街道组织两场活动送抵武二居民区,早在活动开启前的预告阶段,小朋友就已经跃跃欲试了,因为据说活动充满新意,不但与高科技相关,而且还过一把“我是演员”的戏瘾。

与高科技相关的活动就是3D打印。活动旨在培养孩子对科技的兴趣,锻炼三维空间思维能力、创新能力、观察能力和艺术审美能力。

而与表演相关的活动则是原创儿童剧——《小红帽与魔法水晶球》,活动中,教师们让孩子们学会如何面对与处理对待陌生人的方式。演出过程中,台上台下多次互动,大家一同融入快乐的氛围之中!

◆ 垃圾分类“真有用”

近日,武二的孩子们参加了垃圾分类知识讲座活动,并现场实地体验垃圾分类。活动上老师向孩子们普及了垃圾分类的常识以及垃圾分类的重要性,并通过垃圾分类小游戏增强孩子们的分类意识。最后,通过现场实践,让孩子们实地体验如何正确分类并正确投放。



小朋友在长寿社区学校内体验京剧脸谱绘画

纠错有奖

欢迎大家来做“啄木鸟”

如果您在阅读本月《社区晨报》时发现任何差错,可关注微信公众号“上海社区发布”并于后台留言,将您发现的问题发送给我们(注明报纸名称、所在版面、文章名称、差错细节,也可以直接发送报纸截图)。每月纠错质量最高的一位读者,将成为本月最佳“啄木鸟”,并获得100元的现金奖励;每月纠错质量相对较高的另外十位读者,则将成为本月优秀“啄木鸟”,并获得最新出版的《咬文嚼字》杂志一本。

2019年6月优秀“啄木鸟”:徐俊培、庄秀福、任凤兰、严志明、张辉、杨保飞、柳洋、徐卫东、张德胜、骆贻嘉

2019年6月最佳“啄木鸟”:陈金生

扫描二维码关注“上海社区发布”



长寿路街道爱心暑托班办学地点设置在同济二附中校园内



暑托班共开设3个班级,惠及社区小学生近170人。



开设“小小党课”,让孩子们了解了中国共产党成立的历史背景、过程以及对中华民族伟大复兴的历史意义。



“小组互动”增强了孩子们的团队合作能力。



街道联建单位“佛肚轩”派出专业老师带领孩子一起品味竹编文化,让孩子们亲手制作竹编作品,体验具有2000多年历史的非遗文化。



发挥“三员三志”机制。在指挥员、巡视员、管理者的引领下,发挥大学生志愿者、高中生志愿者和晨检志愿者三方作用,做到职责明晰、有分有合、协同运转,维护课堂秩序,为爱心暑托班保驾护航。